



## 檳要優先保護烏魯慕達 傑瑟尼：提議成立UMBA

(槟城4日讯) 槟州供水机构总执行长拿督杰瑟尼说，槟州提议成立的“乌鲁慕达流域管理局”(Ulu Muda Basin Authority, UMBA)，是保护慕达、柏鲁和安宁水坝的集水区。

他昨日发文告说，环境及水务部拟议成立的“慕达河流域管理局”(Muda River Basin Authority, MRBA)，仅限于保护慕达河流域。

### 兩者有區別

“从概念上说，两者之间是有区别的。槟州的建议是保护北部经济走廊特区(NCER)的集水区，而慕达河流域管理局仅限于保护吉打州南部流域。”

杰瑟尼说，“集水区”指的是水坝之前的雨林和支流，而流域指的是水坝之后的支流集水区。

“我们需要保护形成流域起点的集水区。流经慕达河的水实际上都是雨水，这些雨水是从乌鲁慕达的雨林和慕达水坝之后的慕达河流域支流中，收集而来。”

他说，乌鲁慕达收集了玻璃市所需的70%原水，和吉打所需的96%原水，而槟城每天从慕达河提取80%以上的原水。

“因此，北部经济走廊特区3个州属的健康与福祉，和乌鲁慕达雨林的健康与福祉直接相关。”

杰瑟尼也说，乌鲁慕达是慕达、柏鲁和安宁水坝的原水资源。因此，在建立慕达河流域管理局之前，环境及水务部仍应采取措施保护和养护乌鲁慕达，包括禁止伐木活动和任何潜在的采矿活动。